
Te. 3 :  Evolutions successives  
 
• Une valeur initiale de 45 200 augmente de 16 % puis diminue de 65 %. 
   Quelle est la valeur finale après ces deux évolutions ? 
 

Valeur initiale 
𝒕%
→  

Valeur 
intermédiaire 

𝒕%
→  Valeur finale 

     

     

 
 
 
 
 
 
• Une valeur est  diminuée de 20 % puis augmentée de 48 % pour atteindre les 267. 
   Quelle est la valeur initiale avant ces deux évolutions ? 
 

Valeur initiale 
𝒕%
→  

Valeur 
intermédiaire 

𝒕%
→  Valeur finale 

     

     

 
 
 
 
 

 
Te. 3 :  Evolutions successives identiques 
 
• Une valeur de 12 600 subit 4 diminutions successives de 13 % chacune. Quelle est sa valeur finale ?  
 

Valeur initiale 
𝒕%
→  

Après 1 
diminution 

𝒕%
→  

Après 2 
diminutions 

𝒕%
→  

Après 3 
diminutions 

𝒕%
→  Valeur finale 

         

         

 


